
ГОДИНА Хк ЦЕТИЊЕ, у понедјељак 8. августа 1911. БРОЈ 34
Ц И Ј Е В А:

Црну Гору на годину 8 
оерпера,на по године 4перпера 
За Аустро-Угарску Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.
За све оетале земље годишње 

20 франака у злату, на по го-
дине 10 франака у злату. 

Претплата се прима само у
годишњим и полугод. рококима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

Г.1АГ 111*1101 ОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан- 
ском упутницом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор.
Дописи се шаљу Уредништву.
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цији и наплаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пет цифара 
из петит слова по 4 паре 
за први пут, а за сваки даљи 
пут по 2 паре, из виших слова 
сразмјерно впше.

Власник: Дџжавна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: Д-р Ива Јавићевић

СЛУЖБЕНИ ДИО
ми

НИКОЛА1
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Заступника Нашег Мини- 

стра Војног, Нашег Министра Унутрашњих 
Дјела постављамо:

за шефа Наше Војничке Куће са годи- 
шњом платом од 3000 (пет хиљада) пер- 
иера, генерал-ађутанта бригадира Митра 
Мартиновића, министра на расположењу.

Заступник Нашег Министра Војног, Наш 
Министар Унутрашњих Дјела нека извр- 
ши овај указ.

Цетиње, 8. августа 1011.
НИКОЛА с. р.

Заступник Министра Војног,
Министар Унутрашњих Дјела,

М. Ђукановић с. р.

МИ

НИКОЛА 1
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приЈедлог Заступника Нашег Ми- 

нистра Просвјете и Црквенијех Послова, 
Нашег Министра Финансија и Грађевина 
постављамо:

за ректора Богословско-Учитељске шко- 
ле са годишњом платом од 4000 (четири 
хиљаде) перпера, Пера Вучковића, минис- 
тра на расположењу.

Заступник Нашег Министра Просвјете 
и Црквенијех Послова, Наш Министар 
Финансија и Грађевина иека итршиовај 
указ.

Цетиње, 8. августа 1911 год.
НИКОЛА с. р.

Заступник
Министра Просвјете и Црк. Послова,

Министар Финансија и Грађевина,
Ф. Јерговић с. р.

МИ

НИКОЛА 1
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Предсједника Нашег Ми- 

нистарског Савјета, Нашег Министра Ино- 
страних Дјела и заступника Нашег Ми- 
нистра Правде постављамо:

у Главној Државној Контроли: 
за рачуноиснитача са платом од једну

хиљаду девет стотина и двадесет (1920) 
иерпера на годину, Јоша К. Мартинови- 
ћа, досадашњег в. д. рачуноиспитача;

за врш. дуж. рачуноиспитача са пла- 
том од по једну хиљаду четири стотине 
и четрдесет (1440) пернера на годину: 
Цвјегка Пилетића, досадашњег писара 
I класе Кр. Министарства Унутр. Дјела, 
и Нова Вугделићз, досадашњег писара I 
класе Гл. Држ. Контроле; и

за писара 11 класе са платом од хи- 
љаду и двије стотине (1200) перпера на 
годину, Миљана Ђуковића, ирактиканта 
Кр. Министарства Финансија и Грађевина.

Предсједник Нашег Министарског Са- 
вјета, Наш Министар Иностраних Дјела 
и заступник Нашег Министра Правде, 
нека изврши овај указ.

Цетиње, 8. августа 1911. год.
НИКОЛА с. р.

Предсједник Министарског Савјета,
Министар Иностраних Дјела,

Заступник Министра Правде,
Д-р Л. Твмановмћ с. р.

МИ

Н И К О Л А 1
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На нриједлог заступника Нашег Мини- 

стра Војног, Нашег Министра Унутраш- 
њих Дјела, а на основу чл. 134. Закона 
о усгројству војске производимо:

У чин артиљериског потпоручника Ра- 
досава Вуксановића (Дрекаловића), свр-

шеног питомца Михаиловског Артиљери- 
ског Училишта у Петрограду.

Застуиник Нашег Министра Војног, Наш 
Министар Унутрашњих Д',ела, нека извр- 
шп овај указ.

Цетиње, 5. августа, 1911. год.
НИКОЛА с. р.

Заступник Министра Војног,
Министар Унутрашњих дјела 

М Ђукановић с. р.

ми
Н И К О Л А 1

по милости Божјој
КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Нашег Министра Финан- 

сија и Грађевина, Заступника Нашег Ми- 
нистра Просвјете и Црквенијех Послова, 
ријешили смо и рјешавамо:

да се Мирко С. Врбица, магацијонер 
царинарнице у Никшићу, на основу чла- 
на 49. закона о чиновницима грађанско- 
га реда, огпусти из државне службе, у 
интересу исте.

Наш Министар Финансија и Грађевина, 
Заступник Нашег Министра Просвјете и 
Црквенијех Послова нека изврши овај 
указ,

Цетиње, 8. августа 1911.
НИКОЛА с. р.

Министар Финансија и Грађевина,
Заступник

Министар Просвјете и Црк. Послова,
Ф. Јерговић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИС)
Двзцске и диппоматске вијести

— Прошле суботе, поводом ро- 
ђен-дана Њ. Цар. и Краљ. Вели- 
чанства Франца Јосифа I, одржано 
је благодарење у капели овдашњег 
Аустријског посланства, ком су при- 
суствовали од стране Кр. Двора, 
дворски маршал г. С. Рамадановиђ, 
од стране Њ. Кр. В. Престолона- 
сљедника г. капетан Блажо Врбица; 
а од стране Краљ. Владе министар 
предсједник г. Д-р Л. Томановиђ 
са секретаром г. Д-р И. Јовиђеви- 
ђем. Послије благодарења г. барон 
Гизел примао је честитања. На че- 
ститању су били осим поменуте 
господе цио дипломатски кор и 
и остали наши министри и велико- 
достојници; а за вријеме честитања 
свирала је војна музика.

— Његово Краљевско Височан- 
ство Краљевић Данило јучер је по- 
ходио војнички логор на Ловћену, 
гдје је био одушевљено дочекан. 
Његово Краљ. Височанство ире- 
гледао је читав логор, изразивши 
старешинама и љекарима своје пот- 
пуно задовољство како редом које 
влада у логору, тако и држањем 
војника.

— Г. Арсенијев, царско-руски 
посланик, отпутовао је у Петроград 
на допуст, за које вријеме ће га 
заступати секретар легације г. Об- 
норски као отправник послова.

— Г. Барон Гизел, аустро-угар- 
ски посланик, такођер је отпутовао 
на допуст, а заступаће га генерал- 
ни консуо г. Војицетел као отправ- 
ник послова.

Једна дипломатска побједа Црне Горе
Под тим насловом доноси бечки „Сла- 

више Тагблат" на уводном мјесгу овај 
чланак:

„Малисори су пријешли преко гра- 
нице и тако је завршено једно за- 
плетено питање, које је мјесецима 
држало у запетости свеколику је- 
вропску штампу и јевропско јавно

мишљење; расправл>ено је за извје- 
сно вријеме, чије ће трајање зави- 
сити од Младотурака и њихова др- 
жања према Арбанасима.

„Дуго борављење Малисора на 
црногорскоме земљишту и искуство, 
које су стекли у томе, како може и 
како треба да се поступа са ири- 
падницима друге вјере и друге на- 
родности, преобразило их је тако, 
да речемо у грађане, те сад зависи 
само од турских власти, хоће ли 
умјети да код тога многонапаћенога 
народа поново задобију повјерење, 
које су изгубили ...

„Дјело је, дакле, нриведено крају 
и творац његов може бити задово- 
љан постигнутим успјехом.

„Прногорски краљ Никола, у чи- 
јим се рукама стичу конци сноља- 
шње политике његове земље пока- 
зао је понова да је дорастао својој 
задаћи и да је ваљан владалац и 
добар познавалац Балкана. Дора- 
стао је једноме противнику, чија је 
дипломатска препреденост, којом је 
некада довео Цариграддо предаје, 
опште позната и чувена у свијету. 
Сиједи владалац Црне Горе, од ко- 
јега је неко вријеме зависио мир 
Јевропе, доказао је, да је његова 
земља, н ако неугледна према дру- 
гим краљевинама, ипак један поли- 
тички фактор на Балкану који се 
не може обилазити; доказао је и 
то да је његова особа у стању да 
зајемчи мир Западу на овоме тако 
политички важном дјелу Валкана.

„Дипломатска побједа Црне Горе 
у арбанашком питању, миого је 
значајнија, него што се то на први 
поглед чини, јер је арбанашко пи- 
тање слично српскоме питању у 
Турској. Црна Гора се ни по ци- 
јену својих, не баш сјајних финан- 
сија, није ни тренутка устезала кад 
је требало учинити хумано дјело. 
Цијена је била скупа, али сви они, 
којима као да је много лежало на 
срцу да Црну Гору и њенога вла- 
даоца јавно оптуже авантуристич- 
ком политиком, морају сад након 
таквих позитивних резултата бити 
другачијега мишљења. Службена 
иак Турска, која је, имајући за на- 
слон друге иза себе, кроз јевропску 
штампу оптуживала Црну Гору, то- 
божњом ратоборношћу, може се 
сад увјерити, како се од једнога 
иначе ратничког народа, који чешће 
због својих околности не зна ни 
за какве обзире, за кратко вријеме 
ствара миран грађанин. Многоис- 
кушавани Малисори враћају се, али 
не за то, што бн им младотурска 
обећања уљевала баш тако велико 
повјерење, него зато, „што је то би 
ла изречна жеља краља Николе“.

Биоградски „Тргов. Гласник“ доноси 
чланак, у коме између осталога пише:

„Све што је Црна Гора звани- 
чно радила и за чим је залагала 
свој ауторитет у корист Арбанаса 
то је последњим споразумом и по- 
стигнуто, те се она може задовољ- 
но осврнути на свој рад у — овом 
питању.

„Но осим поменутих већ разло- 
га, због којих Црна Гора може би- 
ти потпуно задовољна исходом у- 
станка, она може забјележити још 
неколико политичких и економских 
успеха, које јој је донио последњи 
устанак, или пак, чије је дефини-

тивно ријшење убрзао. Најважнији, 
бесумње, од свих успјеха, које је 
она из овог устанка извукла јесте 
тај, што је осигурала себи поли- 
тички престиж и утицај у Сјеверној 
Арбанији. Колики је ово успјех — 
који мора обрадовати сваког Ср- 
бина — најбољи је доказ за све 
познаваоце Арбаније тај факт, што 
је до сада тај утицај био у рукама 
Аустрије, а дјелимично и Италије. 
Својим подесним држањем, својим 
услугама и заузимањем за Арба- 
насе Црна Гора успјела је да ство- 
ри себи моћан иријатељски утицај 
у Сјев. Арбанији и да од најљућих 
непријатеља створи пријатеље.

„Но осим овог Црна Гора је у- 
спјела да овом приликом извуче и 
још неке веома важне користи, које 
су по њу од животних интереса. 
Тако посебном погодбом, посре- 
довањем Русије између Црне Горе 
и Турске, ријешено је питање о ре- 
гулисању границе, затим о регу- 
лисању ријеке Бојане и исушењу 
Скадарског Језера и напослијетку 
право на железничку везу од Вара 
преко Скадра са Јадранском же- 
лезницом.

„Према свему овоме што смо 
досада рекли Црна Гора излази 
као иобједилац из овог конфликта 
са Турском и ми се радујемо што 
можемо то константовати вјерујући, 
да ће те успјехе моћи очувати и кори- 
сно употријебити на корист Српства 
и балканске самосталности.*4

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ
Како се чува и лијечи од сушице.
Сушица је заразка болест, у Срба јако 

раширена. Она се шири нарочито иљу- 
вачком. Болесник, који се чисто држи, 
није опасан за друге. Од сушице се дак- 
ле може сачувати. Од ње се може и из- 
лијечити. Тога ради треба ово знати:

/. Пљувачка. Никада не пљуј на зем- 
љу! Никад се не искашљава| на друге. 
На улици треба пљувати у марамицу, код 
куће имати пљуваоницу водом наиуњену 
и у њу нљувати. Пљуваоницу ваља прп 
чишћењу собе сваки дач опрати.

То нарочито важи за болесника, јер 
је његова дужност према својти и друI им 
ближњима да се стара, да његова боли- 
јест не пријеђе на друге. Али је добро 
да то чине и здрави, јер се не зна, да 
ли ни|е ко удисао или са храном или и- 
наче унијо у своју утробу клицу, коју он 
може и избацити без штете за се, али 
она може са њега да заради друге.

2. Рубине (кошуље). Употребљену ма- 
рамицу треба држати у води, док не до- 
ђе у прање. Тада је треба искувати. Упо- 
требљено рубље болесниково треба за- 
могаги у влажан простирач, док не дође 
у прање. То рубље нарочито треба иску- 
вати прије прања.

3. Чиигћензе (метење собе). Не чисти 
метлом сув под! У нрашини може бити 
клица од сушице, па кад се са праши- 
ном дигну у ваздух и удишу, могу да 
заразе. Заго под треба полити прије 
чишћења. Метлу треба умотати мокром 
крпом, а крну послије чишћења иску- 
вати.

4. Стан. Стан треба увијек чисто 
држати, намјештај брисати навлаженом 
крпом.

5. Вјетрење. Стан треба увијек добро 
извјетрити, нарочито болеснички. И ноћу 
па чак изими нека је бар мало отшкри- 
нут прозор болесникове собе, а болес- 
ник нека се добро иокрије.

6. Храна. Болеснику је потребна до- 
бра мјешавина хране: месо, варило, тијесто 
хљеб, масло, сир, сланина, млијеко. Не 
греба од једанпут врло много да једе. 
Нека једе више пута на дан него обично 
али у мањој количини. И здрави треба 
добро да се хране, јер снажно тијело 
лакше се одбрани и од заразе.



7. Силовита пика — алкохол. Најлак- 
ше се разболи пијанац. Зато млади људи 
најчешће навлаче сушицу послије весе- 
лих забава до зоре и сватова од три 
дана. Ђетету никада не дајте ни качи 
алкохола! Ни за одрасле није!

8. Млијеко. Мли;еко пите само скува- 
но. Некувано млиЈеко може бити опасно 
јер сушице има и код крава и њихове 
клице прелазе у млијеко.

9. Прање. Добро је сваког јутра цијело 
тијело иротрљати грубим убрусом, наква- 
шеним хладном водом и добро исцијеђе- 
ним. Затим треба тијело сувим убрусом 
добро обрисати. Хладном се водом тијело 
очвршћава, а трењем се отварају поре на 
кожи и олакшава знојење, којим се из- 
бацује нечистоћа из тијела. Свако јутро 
опери уста, грло и зубе. — и послиЈед 
сваког јела. Зубе треба прати четком. али 
не трги водоравно, да се истре месо 
између зуба, јер тада остане на кори- 
јен зуба и лако се квари, него четку 
треба повлачити од горе доље и оддоље 
горе у правцу зуба. Држи чисто нокге! 
јер се под њима лако нагомила заразних 
клица! Купај се често! Пријед јела увијек 
пери руке сапуном, да не унесеш заразу 
у уста!

10. Љубљење. Дјецу не смијеш љубити 
у уста. Уопш ге што мање љубите дјецу! 
Више их љубиге душом и срцем, чините 
им добра, чувајте их и поучавајте! То 
ће им бити корисније од пољубаца. Не 
дајте дјеци да вам љубе руке и да триају 
ишта у уста јер се сићушне клице заразе 
не виде, а свуда их може бити.

11. Постеља. Ко болује од сушице нека 
има своју постељу, у којој здрави не треба 
да леже, да се не заразе.

12. Одјело. Болесниково одјело треба 
уништити, тако исто и постељу. Ко то 
поклања сиротињи, не чини доброчинство, 
него гријех.

Уонште ко се чува, и Бог га чува.
Привредник

ДВИАБЕ НИЈЕСТИ
Одликовање. Нзег. Величанство Краљ 

Господар, приликом ослобођења од ље- 
карског надзора особља, које се нала- 
зило при војном стану на Цетињу, бла- 
гоизволио је одликовати д-ра Иличко- 
вића. петим степеном Данилова реда, а 
воднике, Риста Хајдуковића и Величка 
Бојовића златном медаљом „за ревност" 
и санитетске питомце: Зарију Вукајло- 
вића, Илију Булатовића, Мирка Ковача, 
Ника Јокића, Ђорђију Вујошевића, Мар- 
ка Перовића, Јована Радуловића. Станка 
Влаховића, Крста Меденицу, Радосава 
Никића, Михаила Павићевића, Мила Ра- 
дуловића, Јагоша Тошковића, Баја Шће- 
пановића и Милуна Ћоровића, који су за 
цијело вријеме били уз болеснике; сре- 
брном медаљом „за ревност".

Колера. У логору војничком на Ловће- 
ну први случај колере појавио се је се- 
дамнајести дан, пошто је војска иошла 
с Цетињз; иза тога било је још четири 
случаја, дакле у све пет случајева, од ко- 
јих је један смртни, а од остапих тројица 
су наиустили болницу, а само је један у 
њој остануо, и он иде на боље. Од прве

појаве болести, поред војничког љекара, 
који је стално био у логору, д-ра Вукче- 
вића, на Ловћену је д-р Тир, један од 
бечких љекара, а доцније им се иридру- 
жио и д-р Иличковић, тек су љекари кон- 
статирали потпуио здраво све особље, 
које се налазило при војном стану на 
Цетињу.

По свој земљи здравствено је стање 
најповољније, а по граници према Тур- 
ској војнички кордон нрекинуо је сваки 
саобраћај. Паробродска веза са Скадром 
ограничена је на пренос иоште.

Слика Њ. Кр. Вис. Престолонашљед- 
ника. Пошто је г. Димитрије Беговић, 
дао израдити слику у живим бојама Њ. 
Кр. В. Књаза Престолонашљедника у не- 
колико хиљада комада, а која је слика 
и на највишем мјесту добила ту пажњу. 
те је г. Беговићу и дозвола дата не само 
за исту већ и за ренродукцшу Њ. Кр. В. 
Књагиње Милице.

Сама израда поменуте слике вршена је 
у најчувеније двије фирме у Бечу и Прагу.

Код свих до сада кабинет слика. ве- 
ћином су наше фамилије биле заступље- 
не, са фотографском израдом истих, а 
никако гогово рећи, са живописном из- 
радом, као што је сада иста израђена. 
Цијена иоменутој слици од једног ком. 
врло је умјерена, и сгаје 5 перпера, те 
како са гледишта саме издраде, тако и 
због цијене топло се нрепоручује свима 
нашим пријатељима.

Исправка. У иотоњем броју „Гласа 
Црногорца", случајно је оштампано да 
су одликовани златном медаљом „за рев- 
ност“ Милош и Филип Јаблан, а треба 
да стоји: Милош и Филип Сјеклоћа, — 
што се са овим иснравља.

Пишу нам са Вир-Пазара:
Читаоница на Виру. Ових дана обнов- 

љена је Вирска читаоница, која је због 
разних прилика укинуга још 1903 године.

Назив|ојје: „Црмничко-Вирска Читао- 
ница". За предсједника изабрат је пои 
Јоко Гојнић, потпредсједник официр Фи- 
лип Живановић, секретар Јован Врбица, 
благајник Јошо Улићевић, економ Ристо 
Станић, библиотечар Нико М. Вукослав 
чевић; чланови: Мило Лековић и Лука 
Бранковић, а замјеници Јово Бокан и 
Јевто Љумовић.

Изабрат је и надзорни одбор, у који 
су ушли: командир Милош Лекић, Саво 
Станковић и поп Марко Пламенац.

До сад је уписано 80 чланова са го- 
дишњим улогом од 12 иерпера. Прег- 
нлатило се на 16 листова: 6 политичка; 
4 привредна; 2 књижевна; 1 војнички; 1 
педагошки; 1 свјештенички и 1 хигијенски.

Одлучено је, да се позову свн чинов 
ници црмнички, као и друге угледније 
особе, које су изван нахије, да буду чла 
нови, којих има: редовни са улогом го- 
дишње 12 перпера; утемељачи, који од 
једном плате 50 иерпера и добротвори 
са улогом од једном 100 перпера.

Одбор се нада, да ће се иозиву одаз- 
вааи сви интелегентнији наши људи, јер 
је сврха читаоници, да набавком листова 
и других корисних књига културно пот- 
поможе, уз своје чланове и толики број 
земљорадничких задруга у Црмници.

Пишу нам из Краљева:
Поплава. У сриједу 6. јула т. год. у 5 

сати послије подне, пала је у Краљској 
општини у Васојевићима, илаховита киша 
са тучом, која Је трајала један сахаг.

Вода је у том, и ако кратком времену 
починила велике штете, јер је толика 
киша пала, да нити је било долине ниги 
брежуљка, а да вода није текла пото- 
цима.

Како је земљишге села доста стрмо 
то је вода носила земљу с једнога мјеста 
на друго тако, да је изгледало, као да је 
површина истога села измијењена.

За то вријеме нико се није смио с мјес- 
та маћи, те је у опште био завладао 
страх.

У земљи, усјевима и воћу, штета је не- 
измјерна те ако се истима не иритече у 
у помоћ нронадају.

Ппшу нам из Бали-Кесеру (Азија): 
— Приликом изненадне смрти и мучког 
убиства нашег никад неирежаљеног бра- 
та и илеменика, Илије М. Кнежевића пз 
Грађана, који је мучки и разбоЈнички уб- 
јен, у своме стану — на спавању у 12 
сати ноћи, са три метка из револвера, у 
бараки Мића Улића, код којег је и радио, 
на 41 километар ове линије.

Покојни Илија је убјен од познатог 
зликовца — разбојника Димигрије Миг- 
ра Грбовића, познатог под именом Сте- 
фан Јовановић, он је родом из Дробњака 
сада Србијански подајник, бјегунац са 
робије из Ниша.

Помогла му је тамна помрачина која 
га је и сакрила дочепао се је густе Ази- 
јатске шуме.

За сад не зна се куда је побјегао. Сма- 
трамо за особиту дужност изјавити ду- 
боку нашу благодарност браћи Црногор- 
цима, који не пожалише никакве жртве 
ни труда иоднијети, да се одуже по- 
којном Илији, и даму даду и посљед- 
њу пошту.

Није им доста било чувати га 4 дана 
и 4 ноћи уморни од нанорног рада који 
су забаталили, као и носити га 8 сати 
пута чак до града „Бали Кесера“, до ње- 
гове вЈечне куће ђе је предат матери 
земљи, у присуству онамошњег Грчко-ира- 
вославног свеш генства које је извршило 
прописне христијанске дужности, н са- 
храњен је на православном грчком гробљу.

Најсрдачније доживотно захваљујемо 
браћи Црногорцима, који притекоше са 
обилатом новчаном иомоћу, да се наш 
Илија што свечаније сахрани, и нама 
мало тугу ублажи.

По турску лиру дали су сљедећи : Бо- 
жо Крушка, Мићо Улић, Бошко Браић.

По */г лире: М. Ђурашевић, оф. Јован 
Милановић.

По 12 перпера: Марко Ратковић.
По 8 перпера: Никола Марковић, Јо- 

ко Шоћ, Мило Шоћ, Јоко Петровић, 
Иво Милановић, Ђ. Дабановић, Сиасоје 
Иавићевић, Никола Ћеклић, Стојан Ми- 
лутиновић.

По 4 перпера: Васо Нобиле, Јоко Ле- 
ковић, Лазо Ђукановић, Димитрие Бугар, 
Мићо Гашпар, Илија Љуштина, Радован 
Ђуричковић, Перо Кликовац, Јован Ба- 
новић, Милан Иванишевић, Божо Краљ, 
Саво Вукосавовић, Нико Вуксановић, 
Илија Вуксановић, Илија Шоћ, Максим

Бацковић, Мило Радоман, Глигор Бања- 
нин, Богдан Јовановић, Никола Којчић, 
Ристо Вујовић, Јоко Калуђеровић, Ради- 
воје Петровић, Марко Крушка, Ђуро 
Оташевић, Драго Ђукановић, Панто Бо- 
жовић, Блажо Алексић, Саво Љешевић, 
Мустафа Бошњак, Амег Бошњак, Марко 
Николић, Нико Шоћ.

По 2 перпера: Ристо Бугар.
Још једном свима и сваком од горе 

именовани као и другим који су присус- 
твовали доживотна паша захвалиост.

Хвала пароху Грчко-нравославном гра- 
да „Бали-Кесера“, Г-пу Спиридону са 
ђацима.

А прежалосној покојниковој мајци бра- 
ту стричевима и рођацима, придружујемо 
се њиховој тузи, и нека им Бог да снаге 
издржати превелики губитак.

И иокојнику нека буде лака ова туђин- 
ска земља.

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из Ст. Србије и Скендерије,
Главном одбору на Цетињу стигли су 
дал>е ови прилози:

Капетанија Вражегрмска.
По иернера 100: Игуман Деонтије Нин- 

ковић.
По перпера 20: ком. Ристо Дамјановић, 

ком. Лука Поповић, ком. Андрија Стан- 
ковић, п.ком. Благота Петранић, каи. Мар- 
ко Радошевић, ион. Недо Михаиловић, 
ион. Стеван Вујадиновић. поп. Јован Дам- 
јановић, Јеромонах Данило Лабовић, Је- 
ромонах Мојсије Поповић, барј, Павле 
Поповић

По нернера 10: и.пор. Петар Милатовић, 
нор. Илија Сганковић, п.пор. Ристо Пе- 
ровић, оф. Богдан Милатовић, оф. Јаков 
Дамјановић, барј. Шуша Николић, Милија 
Перовић, Јован Мујов, Сгајо Милошев, 
Радосав Алексин, Иван Станишић.

По перпера 8: Јован Муратов.
По перпера 7: Миро Савов, Лазар Ту- 

цов, барЈ. Митар Станишић.
По перпера 6: Милан Одовић, Лука 

Микоњин, Раде Мандић, КрсгоЂоков, Ми- 
лоња Перутин, Драгутин Белов, Ђорђија 
Бањов.

По перпера 5: оф. Митар Чејановић, 
Крцун Тодоров, Јанко Беков, Одо Савов, 
Раде Милованов, Бидак Милованов, Ми- 
лован Новичин, Дуро Милагов, Петар 
Стојанов, Мијајло Бећиров, Недо Лукин, 
Радослав Драгов, Мило Кекин, Спасоје 
Муратов, Павле Иџоров, Лука Милошев, 
Павле Јоков, Јован Мињин, Јован Јоков, 
ЛазарМипин, Петар Радованов, Милован 
Мијајлов, Никола Мурагов, Ђукан Лаков, 
Никола Јованов, Васко Драгов, Јовач 
Миров, Милош Радојев, Лазар Белограић, 
Бошко Мастиловић, Радосав Бошков, 
Ђурко Перков, испосница Марија Пла- 
менац, бар. Саво Перовић, бар. Радован 
Милатовић, оф. Милутин Милатовић, оф. 
Бошко Малатовић, оф. Грујица Поповић, 
п.пор. Јован Поповић, оф. Јаков Стани- 
шић, оф. Петар Вујадиновић, ипор. Ра- 
дојица Дамјановић, поп Јагош Николић.

По перпера 4: Петар Јовичин, Перо 
Бегов, Тодор Јованов, Мирко Гаврилов, 
Милош Лаков, Павле Дињов, Велиша 
Андријин, Богдан Дуњов, Лазар Васков, 
Милутин Зрњов, Благота Милосавов, Бош- 
ко Николин, Миња Петков, Муса Радо- 
савов, Зеко Грујичин, Јован Богићев, Ни-

ЛИСТАК
Двадесетпетогодишњица „Босанске Виле“

— Саво П. Вулетић —
Прошлом годином је „Босанска Вила“, 

књижевни лист што излази у Сарајеву, 
навршила двадесет и пет година свога 
излажења. Њено уредништво је ту годи- 
ну обиљежило листом на један особен, 
лијеп и по нашу књижевносг користан 
начии. Наиме у току цијеле године лист 
је излазио у покрајинским свескама, да 
је свака српска покрајина, и Хрватска 
са Славонијом посебице, имала своју свес- 
ку „Босанске Виле" од по неколика броја, 
са радовима писаца само из те покрајине, 
те лист за 1910. годину садржи у глав- 
ном радове свих савремених Срба и Хр- 
вата од пера. Тако је тај |убиларни ком- 
плет „Босанске Виле“, поред осталог, и 
један доказ више, да она ужива подјед- 
наке симпатије свуд гдје се нашки збори 
те и да је њој понајлакше било на овај 
начин манифестовати ону тежњу за на- 
шим културним јединством, која се теж- 
ња код нашег народа у данашњици тако 
јако осјећа. Згодно је, што ће тај ком- 
плет „Виле“ бити и именик наших данаш- 
њих књижевника по покрајинама и по- 
десан иријеглед за оцјену свију грана на- 
ше савремене литературе.

У овој години иак има се двадесетие- 
тогодишњица „Босанске Виле“ просла- 
впти и на онај други начин, како се 
уопште у наше вријеме проводе јубилеји 
иојединих лица и културних установа. 
Та више локална манифестација симпа- 
тија према „Вили“ имала се извршити у 
Сарајеву њешто раније, па је то, незнамо 
с чега, одложено и извршиће се свакако 
накнадно, јер неће то иропустити, нити

би смјела иропустити наша браћа из Босне 
и Херцеговине, нарочито не наши књижев- 
ници из онијех крајева, који имају и особите 
обавезе према „Б. Вили“, а чија се лиЈеиа 
кита окупила и у редакцији тога листа. А и 
у том нрослављању нећеони би гиусамљени 
колико ни у оном ирвом. Као год што 
је у прошлој години иохитао сваки Ср- 
бин и Хрват од пера, да што напише за 
„Босанску Вилу“, тако ће духовно учес- 
твоваги у овом њеном јубилеју друге вр 
сте све шго се нашим народним именом 
и језиком поноси!.. Зашто нак то тако 
има бити није потребно објашњавати. 
Доста је само поменути име Босанска 
Вила, па да се на то Србину иојави у 
памети читав рој мисли и да му се у 
срцу изазову толика топла осјећања за 
гу зубљу, која је за четврт вијека прово 
дила наше ка српској нросвјети и култури, 
стално свијеглећи у српскпм Земљама 
Плача, да ју нијесу могле угасити ни нај- 
жешће олујине, које бијеснише у тим на- 
шим заробљеним покрајинама противу 
свега што је српско, нити јој јасну свјет 
лост могаше апсорбоваги толике маглуш- 
тине, која пошљедних двадесет и пет го- 
дина нритискаше тужну Босну и Херце- 
говину!... Па ииак, и ако је го сваком 
знано и виђено, не може нам се на ино, 
но да из благодарности према „Босан- 
ској Вили“ речемо овом иригодом, коју 
опширније о њој, поред гога што нам је 
иеро слабо, да би вјерно описало њен 
досадањи живот и тачно изнијело мучне 
нерипетије, кроз које је до сад она нрош- 
ла, свакад стално тежећи к свом идеалу 
и успшевајући, ирема приликама, необич- 
но добро.

*
„Босанска Вила" се јавља у оно доба, 

кад је наш народ у Босни и Херцегови- 
ни већ био увидио: ш го за њ значи оку- 
пација тих наших покрајина, која је до-

шла послије онако гигантске борбе Ср- 
бинове, уирављене на првом мјесту за 
Босну и Херцеговину. Испољила се већ 
бјеше окупаторка, да не ратује само про- 
гиву народне слободе у оним најсрпскијим 
покрајинама, но и иротиву имена српског 
онамо ге противу свега што је с њим 
у јачој или слабијој вези. Пукло већ бје- 
ше пред очима Босанцима и Херцегов- 
цима како ониЈема Христове тако и они- 
јема Мухамедове вјере: што су они јед- 
ни другима, а што је за све њих онај, 
који се бјеше користио њиховом дота- 
дањом неслогом и онако очајном борбом. 
И тад се покреће „Босанска Вила“ не 
само да негује српску књижевност у 
оним крајевима, но и да у јасним појмо- 
вима буди српску свијест код свију оних 
тамо, који су Срби и да чува тамошње 
српске светиње, којима нријећаше оз- 
биљна опасност!... Замисао бјеше смјела, 
па стога можда неком, према приликама, 
и — смијешна! Али тамошњи узурпа- 
тори српских ирава нијесу то тако схва- 
тили. Они су одмах нравилно оцијенили 
појаву „Бос. Виле“, те отуда и Јесу оне 
превентивне мјере, а доиније и репреса- 
лије, да се „Вила“ омете у њеном раду, 
па да се и уништи. Када је донуш гено по- 
кретање листа, то је учињено „кониесијом" 
јединственом по свему! Доста је рећи, да 
|е у тој „концесији" стојало, да „Бос. Ви- 
ла“ не смије заговарати в,ерска и нацио- 
нална питања и да јој је закључак гла- 
сио: „Ова се концесија може одузети у 
свако доба без навода узрока".

И Српство је појмило, што је „Бо- 
санска Вила“ и одазвало јој се у самом по- 
четку, ирема нашој општој индолентно- 
сти, доста добро. Ондашњи су српски 
књижевници то показали особито. Поред 
наших старијих писаца, који су још 
у животу и који се сви из реда Јавише 
лани у „Вили“, — сваки у свесци своје

покрајине, — да зачине коло наших млађпх 
и на:млађих књижевника, од којих такође 
нико у току нрошле године не изостаде из 
„Босанске Виле“, на њој су онда сарађи- 
вали и срнски сад покојни литератори као: 
М. Ђ. Миличевић, Љуба Ненадовић, Јо- 
ван Илић, Јанко Веселиновић, архиман- 
дрит Нићифор Дучић, дум Иво Стојано- 
вић, д-р Љубомир Недић, Војислав Илић, 
Симо Мативуљ, Влад. Јовановић, Илија 
Вукићевић, Милутин Илић, Милорад Ми- 
тровић и т. д.

„Босанска Вила“ је од самог почетка 
свог излажења, уснркос свијема својим 
незгодним околносгима, стално загова- 
рала идеју јединста Срба и Хрвата у оном 
смислу, у којем је та идеја добила општ- 
ност тек у најдоцније вријеме, а упра 
во она Је започела у Босни и Херцего- 
винн радити на јединству Срба Христове 
и Срба Мухамедове вјере у иопуларном 
смислу те ријечи. Манифестација јетога, 
норед осталог, и то, што су се као са- 
радници Вилини у току њеног досада- 
њег излажења приказали јавности Срби- 
ма многа наша браћа муслимани из Бо- 
сне и Херцеговине као: Мехмед-бег Ка- 
нетановић—Љубушки, Ризван-бег Капе- 
тановић, Омер-бег Сулејманпашић, Авдо 
Карабеговић—Хасанбегов, С. (рбин) Авдо 
Карабеговић, Хилми Мухибић, Осман Ђи- 
кић. Ћезим Ћатић, Сафет бег Башагић, 
Сејфудин Кемур, ХамдиЈа Крешевљано- 
вић, Фехим Башчаушевић, Салих Казазо- 
вић, Али—Риза Дауговић и т.д.

И због саме те појаве, да је „Босан- 
ска Вила" успјела била окупити за са- 
радњу на њој све што сриски пише без 
разлике вјере, она бјеше трн у оку ок\ - 
паторима Босне и Херцеговине, а тијем 
више им је она то била за то, што је 
онијем ш го је у њој излазило стално ио- 
средно и неиосредно проиагирато за што 
јаче духовне везе свих Босанаца и Хер-



кола Милатов, Сганко Грујичин, Веко 
Бошков, Миња Милошев, Радоје Јанков, 
Никола Мирков, Тодор Нешков, Митар 
Мирков, Милосав Спасов, Периша Радов.

По перпера 3: Мијајло Спасојев, Ћетко 
Нешков, Живко Новичин. Петар Миров, 
Никола Нешков, Дамјан Лакетин, Матија 
Мирков, Лазар Крстов, Бошко Гашов, 
Ђоко Крстов, Пеша Срданов, Стојан Фи- 
Јшпов, Ђоко Радосавов, Радоња Мико- 
н.ин, Стано Ибров, МићкоМнлин, Лазар 
Павлов, Лука Илијин, Благога Микоњин, 
Ристо Чањов, Саво Чањов, Милосав Ми- 
лованов, Мићо Савов, Раде Радивојев, 
Видак Лукин, Павић Јовичин, Мрго Јо- 
вичин. Мијајло Новзков, Мишеља Томи- 
чин, Савић Павлов, Крсто Павлов, Бајо 
Шалетин, Никола Шалетин, Рамо Стани- 
шин, Шого Милошев, Ми гар Бећов, Миро 
Раков, Машан Попов, Живко Лукин, Мар- 
ко Милосавов, Раде Мемедов, Радојца 
Рашов, Видо Радованов, Петко Драгов, 
Марко Рњичип, Радован Рашков, Саво 
Рашков, Бојо Кеков, Видак Јованов, Јо- 
ван Савов, Петко Павићев, Милут Смајов, 
Лазо Кујов.

По пернера 2: Томица Радошевић, Мир- 
чета Смајов, Милић Павићев, Драго Шће- 
панов, Мајо Горчинов, Рако Савов, Алекса 
Савов, Милутин Перков, Богдан Секулин, 
Крсто Малишин, Андрија јованов, Нови- 
ца Јованов, Митар Радованов, Крсто Шће- 
панов, Никола Шћепанов, Радоња Бо- 
шков, Никола Гаврилов, Ристо Петков, 
Павле Петков, Бошко Радосавов, Радо- 
ван Радосавов, Лазар Перов, Бошко Ми- 
јајлов, Ново Марков, Томо Мићов, Бла- 
жо Кеков, Шутан Микашев, Видо Срда- 
нов, Марко Радојев, Бајо Тодоров, Ми- 
лосав Бегов, Крсто Дуков, Андрија Зеков, 
Велиша Рњичин, Спасоје Секулов, Бо- 
жина Радованов, Милугин Бошков, Павле 
Радованов, Блажо Ристов, Радо|е Рисгов, 
Ђуро Новичин, Тиодор Ђоков, Томо Ива- 
нов, Драго Радованов, Новица Ћубов, 
Милутин Ћубов, Радосав Туцов, Радои- 
ца Мемедов, Илија Милетин, Лазар Веков, 
Периша Ристов, Радојица Труњов, Бла- 
гота Пеков, Никола Перов, Панто Гаври- 
лов, Радуле Машов, Богдан Радованов, 
Саво Стојанов, Никола Шалетин, Стеван 
Мињов, Милосав Молетин, Јанко Керов, 
Крсто Богетин, Радосав Богетин, Раде 
Зрњов, Миња Јованов, Марко Матов, Са- 
во Матов, Лука Рашков, Видак Миров, 
Јанко Рашков, Томо Милошев, Ђуко Жив- 
ков, Мијајло Ђокин, Марко Мирков, Ни- 
кола Јокчв, Саво Симонов, Благога Си- 
монов, Петар Симонов, Радосав Јаков, 
Петар Бојов, Ђоко Бојов, Миро Тодо- 
ров, Јован Видаков, Радосав Бећов, Веко 
Драгов, Блажо Драгов, Гавриле Марков, 
Зеко Перов, Новица Перов, Живко Ра- 
дулов, Јован Маџов, Јован Рамов, Мило- 
ња Иџоров, Новица Перков, Перо Кекин, 
Бошко Божов, Милић Грујичпн, Раде Бе- 
ћиров, Милија Станојев, Шалега Глиго- 
ријев, Ђоко Станишин, Милутин Симов, 
Симо Бећиров, Зако Милошев, Миро Сто- 
јанов, Недо Пегрићеб, Снасоје Миланов 
Ћетко Драгојев, Милић Драгојев, Радуле 
Петрићев, Новица Богићев, Митар Ради- 
војев, Јаков Милов, Јанко Милов, Иери- 
ша Милов, Рајич Рашов, Радован Гру- 
јичин, Недо Грујичин, Блажо Миловаиов, 
Бошко Милованов, Смајо Јовичин, Петко

Јовичин, Шћепан Петков, Милета Лукин, 
Мичко Лукин, Глигорије Павлов, Шалета 
Милошев, Молета Максимов, Милија Фи- 
липов, Лако Крстов, Петар Кстов, Ми- 
лат Крстов, Радован Зајов, Павић Матов, 
Јован Блажин, Недо Видов, Марко То- 
мичин, Радоје Петков, Драгић Петков, 
Ристо Крстов, Јован Симов, Симо Томов, 
Милаш Бојичин, Мирко Блажин, Радован 
Милоњин, Блажо Милоњин, Никола Ла- 
кићев, Живко Лакићев, Милија Јовов, Ра- 
доје Јовов, Томо Грујичић, Богдан Савов, 
Јован Лазов, Видоје Лазов, Јован Радо- 
савов, Ђуро Радов, Крсто Перованов, 
Јован Перованов, Зеко Перованов, Ми- 
лош Вешков, Милован Бошков, Милован 
Нешков, Мика Видакова, Радоје Нови- 
чин, Милош Лазов, Стеван Лазов, Радо- 
сав Радов, Јован Маџор, Перко Срданов, 
Саво Мусин, Грујица Труњов.

По нерп. 1: Душан Крстов, Стеван Ла- 
зов, Тодор Лазов, Марко Стеванов, Раде 
Микашев, Павле Спасојев, Мијајло Радов, 
Петар Паунов, Антоније Радов, Симо 
Новичин, Велиша Спасојев, Милега Мујов, 
Милутин Глигоријев, Видак Лукин, Ми- 
лија Петков, Никола Милов, Петар Гли- 
горијев, Ћиро Јоков. Грујица Перков, 
Богдан Рамов, Видак Милошев, Томица 
Марков, Лука Бећов, Милош Милованов, 
Милутин Живков, Драго Блажов, Никола 
Богданов, Милован Николин, Јефто Ра- 
дошев, Крсто Радошев, Мићо Милованов, 
Радојца Тодоров, Снасоје Бојов, Божина 
Баћов, Бањо Глигоријев, Радоје Милошев, 
Радосав Јоков, Ристо Јоков, Никола Па- 
ветин, Саво Радосавов, Радоица Ђокин, 
Ристо Ђоков, Митар Јоков, Радосав Јо- 
ков, Митар Шоров, Периша Шоров, Бла- 
гота Јованов, Периша Лукин, Саво Лукин, 
Ђорђија Радованов, Мило Савин, Милан 
Пегров, Ђорђија Лукин, Саво Лукин, Ни- 
кола Митров, Драгиша Јаковов, Рамо 
Илин, Шћепан Драгов, Петар Мулев, 
Мирчета Мулев, Шћепан Мијајлов, Ни- 
кола Белов, Мишо Белов, Петко Ћубов, 
Стојан Ћубов, Благота Драгов, Бего Не- 
шов, Никола Нешов, Милосав Стојов, 
Милутин Јовичии, Петар Маринков, Павле 
Николин, Перо Марков, Спасоје Кујов, 
Новица Талев, Јован Шалетин, Милутин 
Микашев, Лука Рњичин, Павле Зекин, 
Ћорђија Дуков, Периша Велашев, Недо 
Машов, Богдан Сидов, Кеко Лазов, Ми- 
лутин Кеков, Јанко Милићев, Иван Стани- 
шин, Милован Пејов, Милован Милосавов, 
Новица Мајајлов, Божина Кујов, Крсто 
Стеванов, Богдан Гаврилов, Ђуро Радов, 
Ђорђија Крстов, Марко Крњашев, Мило- 
ван Кајов, Петар Кајов, Ђуро Кајов, Миро 
Станојев.

По пара: 50 Милија Рашков, 40 Божо 
Нешов. — Свега нерн. 1433*90

Капетанија Доњо-кучка
По нерпера 10: Стојан Поповић, Мирко 

Радоњић.
По перпера 5: Милисав МиЈовић, Саво 

Петровић, Раде Милић, Тодор Гошовић, 
Милета Вујошевић.

По перпера 3: Мигар Гошовић, Божи- 
на Рашовић, Саво Вујадиновић, Милија 
Митровић, Миљан Вуксановић, Радоје 
Вуксановић.

По перпера 2: Миљан Перковић, Саво 
Милић, Радосав Николић, Радивоје Ра-

досавовић, Ђуро Радосавовић, Илија Кр- 
цаловић, Токо Митровић, Новица Саво- 
вић, Велиша Вујошевић, Милисав Вујо- 
шевић, Милош Вујошевић, Раде Рашовић, 
Миљан Рашовић, Станиша Вујадиновић, 
Павле Вујадиновић, Ђуро Вујадиновић, 
Ненад ПаЈвевић, Михајило Паљевић, Ђо- 
ко Савовић, Максим Јововић.

По перпера 160: Вуле Чарапић, Милић 
Чарапић.

По перпера 1: Илија Радоњић, Перо 
Милић, Радисав Милић, Митар Милић, 
Митар Перовић, Дујо Перовић, СпасоЈе 
Радосавовић, Петар Радосавовић, Милун 
Бећковић, Ђуро Прентић, Зарија Прен- 
тић, Јован Никић, Јован Јововић, Павић 
Савовић, Јован Чарапић, Дмигар Чара- 
нић, Томо Чарапић, Новица Ђурић, Ђо- 
ко Бојановић, Илија Рашовић, Малиша Ра- 
шовић, Ђоко Рашовић, Максим Рашовић, 
Савић Рашовић, Миро Рашовић, Тодор Ву- 
јадиновић, Стеван Вујадиновић, Радосав 
Вујадиновић, Ново Вујадиновић, Драгић 
Палевић, Радоња Палевић, Томо Пале- 
вић, Илија Палевић, Андрија Палевић, 
Стеван Палевић, Павић Савовић, Војин 
Савовић, Мирко Савовић, Иван Савовић, 
Марко Савовић, Боро Савовић, Васо Јо- 
вовић, Стеван Јововић, Милован Јововић, 
Радоје Дмитровић, Ђоко Дмитровић, Ми- 
лован Дмитровић, Сиасоје Дмитровић, 
Перован Дмитровић, Блажија Дмитровић, 
Раде Дмитровић, Јован Дмитровић, Мир- 
ко Дмитровић, Никола Дмитровић, Томо 
Прелић, Крсто Прелић, Петар Прелић, 
Тодор Прелић, Јован Прелић, Мирко Пре- 
лић, Божо Прелић, Душан Прелић, Симо 
Прелевић, Јован Прелевић.

По иерпера 0’80: Милић Ђукић; 0.60: 
Дељо Ђукић.

Капетанија Подгоричка. 
Општина Дајбабска.

По пернера 50: Синан М. Андрић.
По перпера 20: Иљо А. Мишуровић.
По перпера 15: Перо Ђ. Ђукановић.
По перпера 10 : Јеромонах С. Поповић, 

Лука Мишуровић, Марко Мишуровић, Ђо- 
ко П. Колорогић, Саво И. Ђукановић, 
Нико А. Ђукановић, Панто М. Ђукановић, 
Иво Р. Ђукановић, Лука Р. Станковић 
Косто М. Дедић.

По перпера 5: Стеван Мишуровић, 
Марко Рогошић, Ћирко Кнежевић, Марко 
Кнежевић, Пешо Кнежевић, Зако Кне- 
жевић, Стано Кнежевић, Алекса Кнеже- 
вић, Пегар Кнежевић, Бућо Ђукановић, 
Крсто Ђукановић, Пеко Ђукановић, Бељо 
Ђукановић, Симо Ивезић, Максим Де- 
дић, Ђуро Божовић, Јово Шановић, Јово 
Бајковић, Мујо Рогошић.

По иерпера 4: Бућо Кнежевић, Бајро 
Мухамедовић.

По нерпера 3: Миро Ђукановић, Пав- 
ле Колорогић, Машо Ивезић, Милован 
Милић, Саво Пеличић.

По перпера 2 80: Марко Ђукановић.
По перпера 2: Шако Ђукановић, Илија 

Колорогић, Саво Ћетковић, Митро Ћет- 
ковић, Перо Милић, Јован Ускоковић.

По перпера 1: Нико Кнежевић, Бећо 
Колорогић, Нешо Ћетковић, Мањо Аса- 
новић.

Општина Ботунска
По перпера 20: Нешо Башановић.
По перпера 10: Марко Кажија, Милош 

Раичковић, Крсто Вукчевић.

По перпера 7: Васо Башановић.
По перпера 6: ГигоЈе Ђуришић, Нико- 

иа Стојановић.
По перпера 5: Крсто Станић, Митар 

Стојановић, Богдан Ђуришић, Илија Вук- 
чевић.

По перпера 4: Јоко Ђуришић, Бошко 
Вукчевић.

По перпера 3: Новак Стојановић, Ни- 
кола Вукчевић, Јоко Раичковић, Иван 
Вукчевић.

По перпера 2 80: Нешо Стојановић.
По перпера 2: Перо Стојановић, Томо 

Кажија, Петар Ђуровић, Крсто Вукчевић, 
Петар Вукчевић, Никола Милоњић, Саво 
Марковић, Стеван Вукчевић, Малиша Вук- 
чевић, Никола Ђуришић.

По иерпера 1: Лазар Вукчевић, Јоко 
Вукчевић, Никола Ћетковић, Лазар Вук- 
чевић, Јоко Вукчевић, Лука Милоњић.

Општина Дајковачка
По перпера 30: Мушика Терзић.
По перпера 25: Ђуро Стијеповић.
По перпера 20: Маљо Балетић.
По перпера 15: Рашо Рашовић, Нешо 

Рашовић, Јоко Мараш, Томо Терзић.
По перпера 10: Нешко Балетић, Јово 

Бјелобрковић, Крсто Кликовац, Крсто 
Вукашиновић, Крсто Мараш, Пешо Ма- 
раш.

По перпера 6: Нешо Станковић.
По перпера 5: Нешо Рашовић, Ристо 

Рашовић, Филип Стијеповић, Косто Сти- 
јеповић, Бело Ковачевић, Ијбо Вулевић, 
Ристо Терзић, Петко Мараш, Петар Ма- 
раш, Ђуро Мараш, Саво Вукашиновић.

По перпера 4: Нешо Стијеповић.
По перпера 3: Јово Ковачевић, Нико 

Бјелобрковић, Машо Рашовић.
По перпера 2: Нико Терзић, Симо Сти- 

јеповић, Томо Стијеповић, Ристо Кова- 
чевић, Митро Ковачевић, Крсто Чолевић, 
Андро Вукашиновић, Буго Рашовић, Ко- 
ла Рашовић, Филип Рашовић, Раде Мараш.

По перпера 1: Митро Пејковић. 
Општина Загоричка

По перпера 15: Милан Ивановић, Јо- 
ван Поповић.

По перпера 12: Рашо Грујић.
По перпера 10: Милош Шаковић, Мар- 

ко Чађеновић, Мирко Гарић, Беша Ша- 
ковић.

По перпера 5: Милић Шаковић, Заро 
Шаковић, Новак Милачић, Радивоје Тош- 
ковић, Милован Чађеновић, Бацо Чађе- 
новић.

По иерпера 4: Новак Перовић.
По перпера 2: Горчин Перовић. 

Општина Маслинска
По перпера 30: МатаЈ) Ивановић.
По перпера 10; Радован Поиовић.
По перпера 5: Марко Прелевић, Вели- 

ша Прелевић, Селим Омербожовић, Ни- 
кола Рашовић.

По иерпера 4: Мулета Вујошевић.
По иернера 1: Паун Поиовић.

Капетанија Кучка
По перпера 10: Прото Петровић, Крсто 

Љ. Ивановић, Милета П. Поповић, Спа- 
соје П. Петровић.

По перпера 8: Поп Ђуко Чејовић.
По нерпера 7: Боро Ј. Петровић.
По нерпера 6: Мира И. Вуксановић, 

Рамо В. Вуксановић, Саво Н. Петровић.

цеговацаца међусобно и за такве њихове 
везе са осталим Србима. Српском ири- 
чом, пјесмом, иословицом, одломцима из 
српске историје и географије, описима 
наших историјских и културних објеката 
и т.д. „Босанска Вила“ је уводила своје 
чптаоце у односе воЈва идеалних лично- 
сти из наше народне и државне прош- 
лости, стварајући нм и прилику за комна- 
рацију те нрошлости и садашњице; она их 
је тако преносила душом удобанашедр- 
жавне и културне моћи и величине, што 
их срушише зли удеси, и оживљавала је 
једну епопеју, која опија духове и стеара 
у маси духовни зШиз, кад та маса постаје 
потпуно свјесна своје идеалне националне 
улоге!!...

А колика ли је гек заслуга „Босанске 
Виле“ у томе, што је за дуго и дуго ско- 
р > она једина проносила кроз Босну и 
Херцеговину штампано Ћирилово Писмо 
и го онда, када се бјеше тамо заузело 
све што ма какву власт представЈваше, 
да се то Писмо нигдје и не види!..

Рекли смо већ са каквом је предосторож- 
ношћу власг у Босни и Херцеговини до- 
пустила појаву „Босанске Биле“ и како 
је оирезно пропраћала њене прве кораке 
у свијет. Послије је то пријешло у такав 
терор према „Вили“ и њеном уреднику, 
да је право чудо, како је лист под так- 
вим условима могао до сад егзистирати 
за нунијех двадесет и пег година, свакад 
шљедујући у једном истом правцу!./ Да- 
леко би нас одвела ма и летимична екс- 
курзија по тој мучној историји, те ћемо 
се и уздржати од тога и само ћемо овдје 
ставити неке напомене, које ће тек на- 
говијестити оно, што су пронатили они, 
који су за четврт вијека проводили „Бо- 
санску Вилу“, кроз Сциле и Харидбе.

За „Босанску Вилу“ је ностојала стал- 
на нревентивна цензура, а кад се то рек- 
ке јасно је какву су муку мучили они,

који су хтјели преко ње да проговоре 
свом народу, знајући.да ће оно што они 
напишу морати проћи испод црвене пи- 
саљке немилосрдног цензора, којем је 
код његових господара била најглавнија 
квалификација србофопство. Морало се 
томе доскакаги избЈегавањем цензуре тј. 
доцнијим утурањем улист читавих напи- 
са или већ цензором избачених ставова 
и отуда онолике забране „Босанске Вн- 
ле“ те безбројни претреси уредништва 
јој и стана њеног уредника. Не мало пута 
је оснивалац и стални уредник Вилин 
Никола К.аишковић био оглобљен до ко- 
же, а не једном је тај веселчик због са- 
држине листа тркнуо до тавнице. Било 
је случајева да Кашиковића мјесецима 
видно и отворено прати јавна иолиција, а 
тајна му није никад ни напуштала стопа!

И другојачим мучењима и сваковрсном 
шиканирању био је подвргават Кашико- 
вић, па кад га све то није могло прело- 
мити, да напусти „Босанску Вилу“, што 
би значило њену смрг, онда су покуша- 
ли угицати на њ разним понудама и обе- 
ћањима, само даучини, да „Вила“ умре, 
напусгивши ју. Кад су он и породица 
му бивали у најкритичнијим данима — 
а њих је било доста — нудило му се 
пара, нуђени су му лијеии положаји 
у државној служби са одличном каргце- 
ром, обећавата су му златна брда само 
да напусти „Вилу“; али се Кашиковић 
није дао сломити. Гладовао је с поро- 
дицом, подносио је све, што може под- 
днијети један човјек јаке воље и челич- 
ног карактера, који род свој љуби више 
од свега и „Босанска Вила“ је стално 
ширила своја крила и ако су чешће она, 
због тешких прилика, бивала слабачка 
близу немоћи!...

Кад све поменуто није помогло, да се 
угуши „Босанска Вила“, почело се про- 
тиву ње другојаче експериментисати. За-

брањено је сарађивање на њој државним 
чиновницима не само из окупиранијех 
земаЈва но и из цијеле Аустро-Угарске 
монархије, а покренут је од саме Земал>- 
ске Владе у Сарајеву литерарни лисг 
„Нада“ и сарадницима њеним давати су 
из касе баснословно велики хонорари. 
Хтјело се, да се овако одврате књижев- 
ници од сарадње на „Вили“ и да се на 
тај начин лист убије. Али се није ни тако 
успјело. „Нада“ доцније престаје, а „Бо- 
санска Вила“ остаје до данашњих дана, 
када је за њену идеју у Босни и Херце- 
говини више бораца по њеном начину, 
но их је негда било те и кад су ти бор- 
ци створили уз „Вилу“ више средстава 
за ту свету борбу! ..

„Босанска Вила“ има неоцијењенијех 
заслуга и као школа вјежбоаница за срп- 
ске књижевнике. Колико ли је она срп- 
ских писаца открила и дала им прилику 
да се упуте у књижевном раду. Није 
свакако без њених заслуга ни то, што 
данас Босна и Херцеговина имају на 
броју књижевника прве врсте више него 
икоја друга српска нокрајина (разумије- 
мо књижевност у најужем смислу те ри- 
јечи) и ако су иначе културно много 
изостале иза неких од њих. Врли наши 
пјесници Алекса Шантић и Јован Дучић 
и приповједачи Светозар Ћоровић и Г1е- 
тар Кочић, које је однихала Херцег-Бо- 
сна (Радована Тунгуза — Невесињског 
рачунамо Црногорцем) вјежбали су се у 
„Босанској Вили“ и она их је одњеговала 
као књижевнике. ,,Удар нађе искру у ка- 
мену, без њега би у кам очајала", — 
вели Његош, а тај удар је за појаву 
многих и многих наших књижевника била 
баш „Босанска Вила". Она је на том 
послу радила систематски и без особитих 
скрупула, којих се обично држе други 
наши књижевни листови, не доносећи 
почетничке радове често иута само зато,

што су — почетничкиА „Вила“ је у томе 
чинила изузетак колико је највише могла, 
иа не ријетко и на своју моменталну ште- 
ту. Многи се у њој јавио и од оних, чији 
је рад на књизи осгао само на покушајима, 
а нијесу никад ушли у књижевност; али су 
између таквих искочили многи, који су 
данас стекли одлични књижевнички глас 
и ако у самом почетку нијесу можда из- 
двајали из категорије оних првих и да 
им „Вила“ није била вјежбаоница, ко зна 
би ли се икад и „пронашли".

*
Када се буду попуњавале странице на- 

ше културне историје, које ће говорити 
о добу у којем „Босанска Вила“ буде 
егзистирала, видно се МЈесто на њима има 
њој уступити, а наш литерарни историк 
ће имати с хвалом истаћи Вилин рад и 
утицај на савремену српску књижевност. 
Кад год пак буде било ријечи о „Босанској 
Вили", свакад ће се морати истаћи једно 
име, које је за њу чврсто везано и тако 
рећи постало с њом идентично, а то је име 
Николе Кашиковића, човЈека, који је 
„Вили“ дао живот и четврт вијека се бо- 
рио, држећи ју као оно морнар слабу ђе- 
мију на страховито узбурканом мору, му 
чећи се свакојако и трпећи са особитим 
самопрегоријевањем!...

„Босанска Вила“ и њен уредник Ка- 
шиковић задужили су наш народ и он 
их не смије заборавити. Манифестујући 
са своје стране то нризнање са ово не- 
колико штурих редака, ми им најсрдачније 
честитамо двадесетпетогодишњицу са топ- 
лом жељом да „Босанска ћила" још дуго 
поживи. радећи свакад у прије четврт ви- 
јека започетом правцу, а са све бољим 
и бољим успјесима!!...



По перпера 5: Радоња Н. Прелевић, 
Радосав М. Петровић, Идија Н. Петро- 
вић Леко П. Булатовић, Саво С. Вујоше- 
вић, Стеван Р. Вујошевић, Милун Т. Пе- 
тровић, Богдан М. Вуксановић, Иван Н. 
Вуксановић, Перо Б. Мијовић, Вуко Ј. 
Радоњић.

По перпера 4: Тодор М. Вукославовић, 
Раде Р. Вујошевић, Радован М. Вукса- 
новић, Милун М. Вуксановић, Радован М. 
Вуксановић, СавоЛ. Вуксановић, Никола 
Ј. Петровић, Милош Ј. Петровић, Раде 
Н. Петровић, Вељо Б. Булатовић, Радо- 
ван П. Булатовић, Јован Љ. Бошковић, 
Божо С. Спаић, Милета К. Спаић, Спахо 
Ј. Спаић.

По перпера 3: Вујо Н. Вујошевић, Ни- 
кола М. Радевић, Кремо М. Радоњић, 
Милош С. Радоњић, Радоња Н. Радоњић, 
Велиша Ј. Петровић, Вељо П. Петровић, 
Ћоко Ј. Петровић, Милутин М. Петровић, 
Велиша Б. Булатовић, Вуле И. Мићко- 
вић, Лука Н Ђурђевић, Паун П. Ђерко- 
вић, Радуле И. Спаић, Раде В. Станоје- 
вић, Станоје Р. Станојевић, Новак И. 
ПрЛњвић.

По перпера 2: Божина М. Бакочевић, 
Војин Ђ. Бакочевић, Велиша М. Бакоче- 
вић, Милош Ђ. Бакочевић, Станиша М. 
Вукославовић, Ђоле С. Вукославовић, 
Алекса Т. Вујошевић, Ћетко Р. Вујоше- 
вић, Зарија Р. Вујошевић, Петар Ђ. Ми- 
јовић, Милош Р. Мијовић, Никола В. Ми- 
јовић, Божина П. Прелевић, Вељо П. 
Прелевић, Јован Н. Радевић, Аљо Н. Ра- 
девић, Миљан В. Радоњић, Малиша А. 
Радоњић, Кика Р. Матовић, Божо И. Вук- 
сановић, Илија С. Вуксановић, Јагош Л. 
Вуксановић, Станиша С. Вуксановић, Пе- 
тар С. Вуксановић, Мијајло Р. Вуксано- 
вић, Никола В. Петровић, Мираш Р. Пе- 
Петровић, Милисав Б. Петровић, Никола 
П. Божовић, Крсто В. Мијовић, Миљан 
С. Мијовић, Ђоко М. Булаговић, Јанко 
М. Булатовић, Митар М. Булатовић, Ни- 
кола Л. Булатовић, Стојан И. Вучевић, 
Ново Р. Миловић, Вуко Р. Бошковић, 
Никола II. Васовић, Аљо Б. Васовић, 
Јован Б. Васовић, Мирко Ђ. Васовић, 
Мако М. Митровић, Маго С. Спаић, Ни- 
кола П. Станојевић, Божо Б. Станојевић 
Спасоје Ј. Драговић, Вељо Ђ. Драговић, 
Периша В. Прелевић, Мијајло Ј. Преле- 
вић, Милош М. Прелевић, Милета С. Ра- 
доњић, Богдан Р. Радоњић, Чубро Л. 
Радоњић.

По перпера 1: Максим С. Павићевић, 
Милун П. Нелевић, Богдан Р. Нелевић, 
Радосав М. Брацовић, Снахо П. Брацо- 
вић, Пуниша К. Бањовић, Спасоје Ј. Ба- 
њовић, Никола Н. Вујошевић, Стеван Л. 
Радоњић, Перо Р. Радоњић, Миро М. 
Радевић, Ђуро Д. Матовић, Руто Д. Ма- 
товић, Ненада И. Вуксановић, Стефан 
Ш. Вуксановић, Милован Н. Петровић, 
Тодор Б. Петровић, Миљан Б. Петровић, 
Јован М. Булатовић, Тодор Б. Булато- 
вић, Митар М. Булатовић, Бајо Л. Ми- 
ловић, Ђуро И. Мићковић, Ђоко И. Мић- 
ковић, Илија Б. Станојевић, Саво М. 
Прелевић, Радосав Б. Павићевић, Нешо 
М. Прелевић.

ТЕЛЕГРАМИ
Солун, 30. јула. У Пећи, колера 

бијесни непрестано, тако да днев- 
не бива по 50 смртних случајева ; 
особито она бијесни међу Арнау- 
тима мухамеданске вјероисповједи, 
који вјерују да је то Божа казна.
— Немогуће је предузети хигијен- 
ске мјере.

Биоград, 30. јула. Вјенчање Кње- 
гињице Јелене биђе у Петрограду, 
у другој половини мјесеца септем- 
бра.

Цариград, 1. августа. Јуче су у 
Стамболу и Хас-Коју констатовани 
по 24 смртна случаја колере. — 
Скадарски валија јавља, да су се 
све малисорске фамилијз повратиле 
на своја огњишта, осим 40 хотских 
које се и још налазе у Црној Гори.

Солун, 2. августа. Према званич- 
ном саопштењу у Пећи је конста- 
товано 28 смртних случајева ко- 
лере. у Ђакову 12, у Новом Па- 
зару 8, у Сјеници 7. у Митровици 
13, у Скопљу 2, у околини исте 
вароши 12, и у Сан-Ђовани ди 
Медова 7.

Цариград, 3. августа. За посље- 
дње 24. часа констатовано је у Па- 
риграду 64. случаја колере. — Вла- 
да је одредила 30.000. франака да 
се употријебе на сузбијање заразе.
— Валија Јанине добио је наредбу, 
да позове на предају 300 Арнаута, 
концетрисаних у околини Аргиро- 
кастра па ако се исти не одазову, 
да против њих пошаље трупе.

Солун, 3. августа. Абдулах па- 
ша, дуго је разговарао са повећим 
бројем малисорских вођа који су 
му захвалили на лијепом дочеку, 
учињеном повраФеним малисорима, 
и том приликом манифестовали су 
благодарност Црној Гори, за њено 
гостопримство и хуманитарно зау- 
зимање.

Беч, 4. августа. Код једне рад- 
нице констатована је колера.

Јанина, 4. августа. Данас је овде 
било више од 60 случајева колере. 
Пет сумњивих случајева констан- 
товано је у Сан Ђоваии ди Медо- 
ва, у Валони 14, од којих су 6 
смртни, а у Скадру 22, од којих 
су 10 смртни.

Биоград, 4. августа. Још у 4 са- 
та по подне пред спомеником кне- 
за Михаила скупљене су све кор- 
порације са својим заставама, које 
су затим уз пратњу музике отишле 
на жељезничку станицу. Улиц^које 
воде стацији и којима ђе проГи 
високи гости биле су претрпане 
свијетом, међу којим је много било 
Срба и Хрвата из Угарске; а у 6 
сати и 8 минута стигао је специал- 
ни дворски воз са принцом Јова- 
ном Константиновиђем. На перону 
су га дочекали: краљ, престолона- 
шљедник, принцеса Јелена, краље- 
виђ Ђорђе, краљевска влада, осо- 
бље руског посланства и великодо- 
стојници и почасна чета са музи- 
ком, која је интонирала руску хим- 
ну. Високог госта, краља и чланове 
краљевског дома народ је одушев- 
љено поздрављао од станице па 
до палате у којој Ге одсјести. При 
силазу са воза Краљ Петар је че- 
тири пута загрлио и пољубио прин- 
ца Јована и исто тако више пута 
су га загрлили и пољубили пре- 
столонашљедник и краљевић Ђор- 
ђе. Принцеса је при улазу у двор- 
ски салон дочекала принца Јована 
који је принцесу пољубио у руку. 
Послије поздрава са високодостој- 
ницима и пријема леба и соли и 
поздравног говора предсједника 
општине принц је са Краљем сио 
у кола а при пролазу улицама би- 
оградске даме бацале су цвијеће 
пред кола. Варош богато украше- 
на и сјајно освијетљена.

Солун, 5. августа. Данас су би- 
ла у Пеђи 4 смртна случаја коле- 
ре, у Новом Пазару 6, у Сан Ђо- 
вани ди Медова 4, у Валони 8, у 
Митровици 8, а у околини исте 
вароши 12.

Цариград, 6. августа. Према не- 
ким вијестима, Министарски Савјет 
одлучио је да се флота пошаље 
пут Крита.

Солун, 7. августа. 4 смртна слу- 
чаја константована су у Пећи, 2 у 
Скопљу, 7 у Манастиру, 6 у Ва- 
лони, 22 у Сан Ђовани ди Медова, 
11 у Новом Пазару и 8 у Сјеници
— У Ђакову су 4 војника умрли 
од колере, а у Солуну нема ни 
једног случаја.

Солун, 8. августа. Арнаути, из 
Пећи, Ђакова, Новог-Пазара и 
Призрена, телеграфирали су у Меку 
и Медину да се читају молитве, да 
би се помоћу њих сузбила колера!
— У логору близу Валоне умрли 
су 17 војника од колере. — У Ско- 
пљу су констатовани 5 случајева 
колере. — Данас је било 5 смрт- 
них случајева колере у Сан Ђовани 
ди Медова.

Списак странаца приспјелих на Цетиње
од 29. јула до 5. августа 1911. год. 

Гранд Хотел: Р. Волков официр из
Петрограда, Књаз Томанов официр из 
Петрограда; госнођа Н. Зашука пиват. 
из Петрограда, Л. Букстон приват из 
Лондона, Херман Виденхефер чиновник 
из Дуисбурка, Мазек Франгисек трговац 
из Прага, Великс Шварц трговац из За- 
греба, Енвер-беј официр турски војни 
атеше у Берлину, Г-ђа Е. Ватсон приват. 
из Лондона, Илија Зеновић трговац из 
Кашћела, ђуро Зеновић посједник из 
Будве, Анђус Стефан трговац из Цари-

града, М. Ролберк трговац из Баја, С. 
Херберк с госпођом адвокат из Варшаве, 
С. Самиос директор из Патраса, Л. Бук- 
стон приват из Лондона, М. Силос поп 
из Котора, Г. Перић трговац из Тријеста, 
Ј. Пелда уредник из Суботка.

Хотел Рајнвајн: Е. Кадлик посједник 
из Прага. М. Кирл елек. монтер из Три- 
јеста, Л. Ламберт трговац из Граца, Марко 
Квесић трг. путник изТријеста, Ц. Јеро- 
слав учитељ из Себотка, М. Томајовић 
чиновник из Омиша, Ј. Дитма чиновник 
из Беча, Ф. Машинец иижињер из Чес- 
ке, А. Ваисмом нроф. из Беча, Р. Кол 
чиновник из Беча, Ш. Дели ђак из 
Сјениие.

Школска објава
Предавања у Нижој Држ. Гимназији у 

Подгорици почињу идуће школске 1911 
—12 год. 1. септембра.

У први разред гимназије примају се 
они ученици, којима није мање од 10 ни 
више од 13 година, који су свршили че- 
тири разреда основне школе најмање с 
добрим уснЈехом, а који уз то издрже 
пријемни испит из вјеронауке, срнског 
језика и рачуна. Сваки од овијех ученика 
мора собом донијети кршгеницу и свје- 
дочанство основне школе. Уписиваће се 
само 28. и 29. августа од 8—12 прије 
нодне, а по подне биће пријемни испит 
од 2—6.

У остале ра.зреде уписиваће се учени- 
ци 31. августа од 8 — 12 пр. подне.

Поновни и накнадни испити биће 30. 
августа нрије и послије подне.

Посдије одређеног времена неће се 
нико припуштати исниту, нити уписивати.

Сваки ученик прије него се упише, 
треба да испуни пријаву, коју ће нри 
унису донијети. Нови ученици, који буду 
примљени плаћају четири перпера улис- 
нине, а сви остали нет перпера.

Број 172. Из Унраве Ниже Држ. Гнм- 
назије у Подгорици, 2. августа 1911.

Службени огласи
ОГЛАС

Овим се износи на јавну продају доље описана 
непокретност Ибраима и Цана браће Канића из 
Подгориде; процијењена перпера 4000 —

Продаја ће се извршити у канцеларији потпи- 
сатог суда.

За продају одређују се три рока: 17. августа, 
17. септемора и 17. децембра тек. године од 
2—5 сати послије подне.

На првом року непокрегност неће се продати 
испод процијењене вредности, на другом хоће, 
али не испод 2/3 проц. вредности, а на трећем 
року уступиће се понудиоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 10°/„ 
од процијењене вредности.

Позивају се сви они, који на непокретност имају 
какво реално право, као и сви они, који имаЈу 
право прече купње, да се пријаве потписатом 
суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
Једна двокатна кућа у старој вароши „Вигањ 

махали“; граничи: од истока и сјевера улица, 
од запада Косто Станић кућом, а од југа Етем 
Абдић кућом.

Број 1110—VI—1910—194.
У Подгорици, 17. јула 1911. г.

Онштински Суд,
за предсјед., — судија, 

Р. 160, бр. 650, 1,1 К. Ненезић.

ОГЛАС
На основу наређења Краљ. Обласног Суда у 

Подгорици, од 15. јануара ове 1911. год., број 
208—IV- 1911—68, износи се на јавну продају 
доље описата непокретност Петра Ј. Груића из 
Павличића, за намир дуга Мурату Шаркићу из 
Подгорице, која је процијењена перпера 2100.

Иродаја ће се извршити у канцеларији подпи- 
сатога суда. За продају се одређују три рока: 
26. јула, 26. августа и 24. децембра ове 1911. год., 
од 8 пријед и од 2 па до 5 послије подне сахати.

На првоме року непокретност се неће уступити 
испод процијењене вриједности, а на другом 
року хоће и ниже, али не испод 2/3 процијењене 
вриједности, на трећему року уступиће се пону- 
диоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни при иканту положити јем- 
ство 10% од процијењене вриједности. Позивају 
се сви они, кои на непокретности имају какво 
реално право, дужникови повјериоци; као и сви 
они, који имају право прече купње, да се пријаве 
суду пријед прве продаје.

Опис непокретности:
„Рдомиље" оранице 1 рало прве врсте, ливаде 

’/4 од косе са припадајућим окрајком, на које 
има 100 крга лозових, грмена смокових 10 и 1 
листобер горе питоме; граничи: од истока Ристо 
и Илија Белевићи, од сјевера и запада сеоски 
комун и Паун Кековић, од југа Мило и Шого 
Белевићи.

Број 95- 66-1911.
Пелев-бријег, 26. јуна 1911.

— Капетански Суд, —
писар Ђоко В. Петровић јкап. Павле Илић. 
Р. 246, бр. 656, 1,1

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности Петране Ј. Вла- 

ховић из Плане, извршиће се на дан 30. августа 
и 30. децембра тек. год., од 9 сати прије до 5 
сати послије подне.

Виђи оглас у 29. броју „Гласа Црногорца“.
Број 171—590—1910.
Блатина, 1. августа 1911.

Капетански Суд,
Р. 40, бр.659, 1,1 кап. Н. Драшковић.

ОГЛАС
На основу наређења Краљ. Обласног Суда у 

Подгорнци. од 16. марта т. г.. број 1363—IV—ех 
— 1910—175, а у извршењу нресуде Краљ. Вели- 
ког Суда на Цетин.у, од 9. марта т. г., број 
2581 - IV—1910-1128, износи се на јавну продађ- 
доље описана непокретност оф. Радивоја, Крк. 
љића, за намир дуга Зарије Кркељића, оба из 
Лутова.

'Продаја ће се извршити у канцеларији подпи- 
сатог суда. За продају се одређују три рока: 
2. августа, 2. септембра и 30. децембра ове 191 [. 
год., од 8 пријед и од 2 па до 5 послије подне 
сахати.

На првоме року непокретност се неће уступити 
исиод процијењене вриједности, а на другоме 
хоће и ниже, али не испод 2/а процијењене ври- 
једности, а на трећем року уступиће се пону- 
диоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни при иканту положити јем- 
ство 10”/о од процијењене вриједности. Позивају 
се сви они, кои на непокретности имају какво 
реално право, дужникови повјериоци, као и сви 
они, кои имају право прече купње, да се пријаве 
суду прије прве продаје.

Опис непокретности:
„Бољића-Врт“ оранице % и % од рала, прве 

врсте; граничи: од истока и југа Спасоје Радо- 
јевић, од запада Вељо Кркељић, од сјевера Ђуро 
Кркељић, које је процијењено перпера 1320.

„Дно-Ровња“ оранице ђ4 и % од рала, прве 
врсте; граничи: од истока, југа и запада сеоскц 
комун, од сјевера Ћирко Кркељић; процијењено 
перпера 975.

Број 214 ех 1911-96-1910.
Пелев-бријег, 2. јула 1911.

— Капетански Суд —
писар Ђоко В. Пегровић кап. Павле Илић. 
Р. 278, бр. 657, 1.1

ОГЛАС
Износи се на јавну продају доље онисата не- 

покретност од заоставштине пок. Марка Илина 
Марићевића из Косијера, налазећа се у Косије- 
рима, а састоји се из 7 рала и ’/4 ораће земље 
и 60 листосјека горе и спада у пет комада.

Продаја ће се извршити у Косијерима на дан
4. септембра 1911. године, у присуству и под 
надзором изасланика нотписатог суда, којег ће 
се дана непокретност уступити понудиоцу нај- 
више цијене, ако ова буде новољна.

Позивају се сви они, који имају право прече 
купње, да се пријаве прије иочетка продаје.

Опис непокретности:
1) рало 1% оранице, 10 листосјека вељег и 7 

листосјека зановегног листа у звано мјесто „Пав- 
лове-Рупе“ и „Бијели-Крш“; граничи: од истока 
Вуко Андрин, од југа и запада Раде Зеков и 
Иван Андрин, од сјевера Ристо Андрин.

2) рала 2 оранице, 8 листосјека вељег и 6 ли- 
стосјека зановегног листа у звано мјесто „Опе- 
ше“; граничи: од истока Вуко Андрин, од југа 
Ђуро Марков, од занада Ристо Андрин, од сје- 
вера Ђуран Савов.

3) рало 1 оранице, 1 листосјек вељег и 1 ли- 
стосјек зановетног листа у звано мјесто „Лока- 
ње“; граничи: од истока и сјевера Лука Шутов, 
од југа и запада Вуко Милов.

4) 4 листосјека вељег и 4 листосјека зановет- 
ног листа у звано мјесто „Торшиц“; граничи: од 
истока и југа Ђуриша Спасојев, од запада Сте- 
ван Милов, од сјевера Андрија Јоков.

5) рала 3 оранице, 13 листосјека вељег и 6 
листосјека зановетног листа у звано мјесто „Дар- 
даза“ и под „Голом Главом"; граничи: од исто- 
ка Иван Андрин и Митар Мајов, од југа Јован 
Марков, од запада Ђуро Бошков и Лука Шутов. 
од сјевера Јошо Павићев.

Број 536 ех 1911 — 192—1907.
Цеклин, 4. августа 1911. год.

Капетански Суд,
Р. 272, бр. 658, 1,1 капетан С. Пејановић.

Трговачки огласи
ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 

објављујем, да држим ханску радњу код гвозде- 
ног моста на линији колског пута Подгорица- 
Колашин под фирмом:

Мрке, 1. августа 1911.
Р. 28, бр. 653, 1,1 Милисав Вујошевић.

Приватни огласи
ЦРНОГОРСКА БАНВА НА ЦЕТ1ЛЊУ
ставља до знања свима својим ак- 
ционарима 111. IV. и V. кола, да је 
уплата акција огночела од 1. јула 
т. год. и да се иста већ у велико 
врши, те са овим позива и оне ак- 
ционаре, који још са уплатама ни- 
јесу отпочели, да нриступе неод- 
ложној уплати, како не би подлегли 
плађању затезне камате, чинећи им 
на знање да је сваком резервиран 
онолики број акција колико је који 
желио и уписао. п. п. бр. 660, 1,8

ОБЈАВА
Одбор основне школе у Жупи Никшићској на- 

мјерава подићи нову школску зграду на мјесту 
„Макљену“, код колског пута.

Школска зграда биће са четири учионице и 
четири учитељска стана.

Лицитација ће се вршити 15. августа т. г., у 
канцеларији капетанског суда у Жупи Никшић- 
ској. Завршиће се у 6 сати послије подне.

Подузимач ће бити дужан дати два јемда и 
четрдесет (40%) од излицитиране суме у готову 
или непокретностима.

Ближи услови могу се видјети сваког радног 
дана у канцеларији капетанског суда.

Позивају се подузимачи да одређеног дана 
дођу на лицитацију.

Број 60. Са сједнице шк. одбора од 8. априла 
1911. г., Жупа Никшићска. Р. 100, бр. 629, 3,3

Р.аитаје се лијеп втан ЈтеЗЗЂЖ
школе. Извјешће у истој.
Р. 15, број 661, 1,1

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


